
 
 
 
 
 
 

令和４年度後期 
公立鳥取環境大学授業アンケート集計結果 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
              対象科目：全学部の令和４年度後期開講全科目 
              実施時期：令和５年１月２４日～２月６日 
              実施方法：Web 形式・学籍番号等により、最終回授業後に学生が

学外のアンケートサイトにログインして回答 
              質問項目：全学部統一の質問項目 
              科 目 数：２７８科目 
              回答者数：回答者数４,７５２人／延べ履修者数１０,２３６人） 
 
 
 



Ⅰ　学生自身に関する質問

１　なぜこの科目を履修しましたか。（回答率　％）

区分

必修科
目・教
職で必
要な科
目のた
め

もとも
と興
味・関
心があ
る

シラバ
スを読
んで興
味を
もった

時間割
の都合
上

単位が
取りや
すい

その他
答えた
くない

環境学部
専門科目

12.2 47.3 23.5 13.8 1.8 1.0 0.5

経営学部
専門科目

28.5 34.4 19.9 13.9 1.7 1.1 0.5

人間形成
科目

89.8 5.1 2.7 2.0 0.3 0.0 0.0

全体 49.4 26.1 13.7 8.9 1.1 0.6 0.3

２　シラバスはどの程度読みましたか。（回答率　％）

区分
十分内
容を理
解した

読んだ
目を通
した

読まな
かった

答えた
くない

環境学部
専門科目

22.5 54.3 18.6 4.1 0.5

経営学部
専門科目

24.0 52.8 17.7 4.7 0.7

人間形成
科目

27.6 43.1 21.1 7.9 0.3

全体 25.1 49.1 19.4 5.9 0.5

３　この授業にどの程度出席（またはオンラインで受講）しましたか。（回答率　％）　

区分
すべて
出席し
た

１回欠
席した

２～３
回欠席
した

４～５
回欠席
した

６回以
上欠席
した

答えた
くない

環境学部
専門科目

36.1 26.7 29.6 5.3 0.5 1.8

経営学部
専門科目

40.3 25.9 25.8 6.0 0.7 1.3

人間形成
科目

31.9 20.6 32.5 13.2 0.9 0.9

全体 35.5 23.9 29.7 8.8 0.7 1.3

４　この授業について１週間あたり、どの程度授業時間（またはオンライン受講）外に学習（予習・復習）をしましたか。（回答率　％）

区分
２時間
以上

１時間
以上２
時間未
満

３０分
以上１
時間未
満

３０分
未満

答えた
くない

環境学部
専門科目

7.9 19.9 30.0 35.7 6.4

経営学部
専門科目

12.8 26.4 34.3 23.4 3.1

人間形成
科目

8.5 24.5 36.2 27.7 3.1

全体 9.5 23.6 33.8 29.0 4.1

Ⅱ　授業方法・内容に関する質問

５　この授業の到達目標や評価方法についての説明がありましたか。（回答率　％）

区分
十分な
説明が
あった

説明が
あった

説明が
不足し
ていた

説明が
なかっ
た

答えた
くない

環境学部
専門科目

32.7 60.8 2.1 1.4 3.0

経営学部
専門科目

31.6 61.3 3.7 1.5 1.9

人間形成
科目

40.9 53.2 2.1 1.5 2.2

全体 35.8 57.8 2.5 1.5 2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境学部専門科目

経営学部専門科目

人間形成科目

全体

必修科目・教職で必要な科目のため もともと興味・関心がある

シラバスを読んで興味をもった 時間割の都合上

単位が取りやすい その他

答えたくない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境学部専門科目

経営学部専門科目

人間形成科目

全体

十分内容を理解した 読んだ 目を通した

読まなかった 答えたくない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境学部専門科目

経営学部専門科目

人間形成科目

全体

すべて出席した １回欠席した ２～３回欠席した

４～５回欠席した ６回以上欠席した 答えたくない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境学部専門科目

経営学部専門科目

人間形成科目

全体

２時間以上 １時間以上２時間未満
３０分以上１時間未満 ３０分未満
答えたくない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境学部専門科目

経営学部専門科目

人間形成科目

全体

十分な説明があった 説明があった 説明が不足していた

説明がなかった 答えたくない



６　授業はシラバスに沿って行われましたか。（回答率　％）

区分

シラバ
スを読
んでい
ない

沿って
いた

ほぼ
沿って
いた

あまり
沿って
いな
かった

沿って
いな
かった

答えた
くない

環境学部
専門科目

8.4 68.1 15.0 3.5 0.7 4.3

経営学部
専門科目

8.2 73.9 13.2 1.3 0.5 2.8

人間形成
科目

10.3 74.4 11.3 0.7 0.2 3.1

全体 9.2 72.3 12.9 1.7 0.4 3.4

７　この授業の難易度は適切ですか。（回答率　％）

区分
難しす
ぎる

難しい
ちょう
ど良い

やさし
い

やさし
すぎる

答えた
くない

環境学部
専門科目

2.9 32.0 61.4 2.1 0.1 1.4

経営学部
専門科目

7.1 35.5 54.5 1.8 0.5 0.7

人間形成
科目

2.3 21.1 69.9 4.7 0.7 1.2

全体 3.8 28.3 63.2 3.1 0.5 1.1

８　この授業の進度は適切ですか。（回答率　％）

区分
速すぎ
る

速い
ちょう
ど良い

遅い
遅すぎ
る

答えた
くない

環境学部
専門科目

1.1 7.0 85.8 3.5 0.3 2.3

経営学部
専門科目

2.4 18.2 75.4 1.9 0.6 1.5

人間形成
科目

1.4 8.9 86.0 2.0 0.3 1.4

全体 1.6 10.8 83.1 2.4 0.4 1.7

９　教員の口頭による説明は分かりやすかったですか。（回答率　％）

区分

非常に
分かり
やす
かった

分かり
やす
かった

分かり
にく
かった

非常に
分かり
にく
かった

答えた
くない

環境学部
専門科目

25.9 63.3 7.4 0.8 2.6

経営学部
専門科目

21.6 62.7 10.4 3.0 2.4

人間形成
科目

28.6 58.5 9.1 1.4 2.3

全体 25.9 61.1 8.9 1.6 2.4

10　授業で用いられた教材（教科書・配布資料・板書・スライド・ビデオなど）の内容は授業の理解に役立ちましたか。（回答率　％）

区分
非常に
役に
立った

役に
立った

あまり
役に立
たな
かった

役に立
たな
かった

答えた
くない

環境学部
専門科目

35.0 60.2 2.8 0.2 1.8

経営学部
専門科目

31.4 60.5 4.7 1.5 1.8

人間形成
科目

34.0 58.8 2.9 0.9 3.3

全体 33.7 59.7 3.3 0.9 2.4

11　授業で用いられた教材（教科書・配布資料・板書・スライド・ビデオなど）の文字や書き方は見やすかったですか。（回答率　％）

区分
非常に
見やす
かった

見やす
かった

見えに
くかっ
た

非常に
見えに
くかっ
た

答えた
くない

環境学部
専門科目

32.1 59.4 6.0 0.3 2.2

経営学部
専門科目

29.8 59.2 6.7 1.8 2.5

人間形成
科目

33.1 60.0 2.6 0.7 3.5

全体 31.9 59.5 4.8 0.9 2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境学部専門科目

経営学部専門科目

人間形成科目

全体

難しすぎる 難しい ちょうど良い
やさしい やさしすぎる 答えたくない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境学部専門科目

経営学部専門科目

人間形成科目

全体

シラバスを読んでいない 沿っていた
ほぼ沿っていた あまり沿っていなかった
沿っていなかった 答えたくない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

環境学部専門科目

経営学部専門科目

人間形成科目

全体

速すぎる 速い ちょうど良い 遅い 遅すぎる 答えたくない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境学部専門科目

経営学部専門科目

人間形成科目

全体

非常に分かりやすかった 分かりやすかった

分かりにくかった 非常に分かりにくかった

答えたくない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境学部専門科目

経営学部専門科目

人間形成科目

全体

非常に役に立った 役に立った
あまり役に立たなかった 役に立たなかった
答えたくない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境学部専門科目

経営学部専門科目

人間形成科目

全体

非常に見やすかった 見やすかった
見えにくかった 非常に見えにくかった
答えたくない



12　課題やレポートなどは講義内容の理解の役に立ちましたか。（回答率　％）

区分
非常に
役に
立った

役に
立った

あまり
役に立
たな
かった

役に立
たな
かった

答えた
くない

環境学部
専門科目

31.5 61.3 2.7 0.6 3.9

経営学部
専門科目

29.9 61.9 4.1 1.6 2.4

人間形成
科目

31.1 59.5 3.4 1.1 4.8

全体 31.0 60.7 3.4 1.1 3.9

13　質問や相談ができるように配慮されていましたか。（回答率　％）

区分

十分に
配慮さ
れてい
た

配慮さ
れてい
た

あまり
配慮が
なかっ
た

配慮が
なかっ
た

答えた
くない

環境学部
専門科目

36.6 55.1 4.7 0.5 3.2

経営学部
専門科目

33.3 56.0 6.3 2.0 2.4

人間形成
科目

38.0 52.0 5.6 1.7 2.6

全体 36.3 54.0 5.5 1.4 2.8

Ⅲ　後期中間アンケート（令和４年11月実施）に関する質問

14　後期中間アンケートの結果を受けて、翌週（または次の講義）に教員から、どの程度の対応説明がありましたか。（回答率　％）

区分
十分な
説明が
あった

説明が
あった

説明が
不足し
ていた

説明が
なかっ
た

該当し
ない

環境学部
専門科目

22.2 42.3 3.6 10.0 21.9

経営学部
専門科目

22.6 49.6 4.1 6.9 16.8

人間形成
科目

20.9 36.8 4.1 12.8 25.4

全体 21.7 41.9 4.0 10.4 22.0

15　後期中間アンケートのあと、授業は改善されましたか。（回答率　％）

区分
改善さ
れた

少し改
善され
た

あまり
改善さ
れてい
ない

改善が
なかっ
た

該当し
ない

環境学部
専門科目

25.0 28.7 6.4 3.8 36.1

経営学部
専門科目

29.2 33.1 7.3 4.1 26.3

人間形成
科目

26.6 25.2 4.9 5.9 37.3

全体 26.9 28.3 6.0 4.8 34.0

Ⅳ　授業成果に関する質問

16　この授業が到達目標としている内容は身に付きましたか。（回答率　％）

区分
十分身
につい
た

身につ
いた

あまり
身につ
かな
かった

身につ
かな
かった

答えた
くない

環境学部
専門科目

19.8 67.2 6.7 0.7 5.6

経営学部
専門科目

20.0 63.6 9.7 2.6 4.1

人間形成
科目

24.9 62.4 8.0 1.4 3.3

全体 22.0 64.1 8.1 1.5 4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境学部専門科目

経営学部専門科目

人間形成科目

全体

非常に役に立った 役に立った
あまり役に立たなかった 役に立たなかった
答えたくない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境学部専門科目

経営学部専門科目

人間形成科目

全体

十分に配慮されていた 配慮されていた あまり配慮がなかった

配慮がなかった 答えたくない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境学部専門科目

経営学部専門科目

人間形成科目

全体

十分な説明があった 説明があった 説明が不足していた

説明がなかった 該当しない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境学部専門科目

経営学部専門科目

人間形成科目

全体

改善された 少し改善された
あまり改善されていない 改善がなかった
該当しない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境学部専門科目

経営学部専門科目

人間形成科目

全体

十分身についた 身についた

あまり身につかなかった 身につかなかった

答えたくない



17　この授業を受けてこの分野に興味を持ちましたか。（回答率　％）

区分
非常に
興味を
持てた

興味を
持てた

あまり
興味を
持てな
かった

興味を
持てな
かった

答えた
くない

環境学部
専門科目

34.6 56.1 6.4 1.2 1.7

経営学部
専門科目

25.0 58.3 10.3 3.8 2.5

人間形成
科目

25.8 58.1 10.3 3.2 2.5

全体 28.3 57.5 9.1 2.8 2.3

18　総合的に判断して、この授業に満足していますか。（回答率　％）

区分
非常に
満足し
ている

満足し
ている

あまり
満足し
ていな
い

満足し
ていな
い

答えた
くない

環境学部
専門科目

36.6 57.0 3.6 0.5 2.4

経営学部
専門科目

26.7 61.5 6.0 2.8 3.0

人間形成
科目

35.0 57.5 4.4 1.5 1.6

全体 33.2 58.4 4.6 1.6 2.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境学部専門科目

経営学部専門科目

人間形成科目

全体

非常に興味を持てた 興味を持てた
あまり興味を持てなかった 興味を持てなかった
答えたくない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

環境学部専門科目

経営学部専門科目

人間形成科目

全体

非常に満足している 満足している あまり満足していない

満足していない 答えたくない


